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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T  Beschlussprotokoll 
Landtag 50. Sitzung 
19. Wahlperiode 21.09.17 
 Nr. 19/783 – 19/798 

Nr. 19/783  

Aktuelle Stunde 

Die Bürgerschaft (Landtag) führt auf Antrag der Abgeordneten Jens Eckhoff, 
Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU eine Aktuelle 
Stunde über folgendes Thema durch: 

„Geld weg, Bank weg, Jobs weg – wann übernimmt die Bürger-
meisterin endlich die Verantwortung für das Desaster der Bremer 

Landesbank?“ 

Nr. 19/784  

Konsensliste 

Mitteilung des Präsidenten der Bremischen Bürgerschaft 
vom 18. September 2017 

Die Bürgerschaft (Landtag) stimmt der Konsenslist wie folgt zu: 

1. Radikalisierung früh erkennen und reagieren – Gesetz zur Zuständigkeit 
bei erkannter Radikalisierung junger Menschen 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 18. August 2017 
(Neufassung der Drucksache 19/1181 vom 8. August 2017) 
(Drucksache 19/1189) 
1. Lesung 

D a z u  

Änderungsantrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 21. August 2017 
(Drucksache 19/1192) 

Die Bürgerschaft (Landtag) unterbricht die erste Lesung und überweist das 
Gesetz und den Änderungsantrag zur Beratung und Berichterstattung an 
die staatliche Deputation für Inneres. 

2. Stellungnahme des Senats zum 39. Jahresbericht der Landesbeauftragten 
für Datenschutz 

Mitteilung des Senats vom 29. August 2017 
(Drucksache 19/1213) 

Die Bürgerschaft (Landtag) überweist die Stellungnahme des Senats zum 
39. Jahresbericht der Landesbeauftragten für Datenschutz zur Beratung 
und Berichterstattung an den Ausschuss für Wissenschaft, Medien, Daten-
schutz und Informationsfreiheit. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1181
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1189
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1192
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1213
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3. Stellungnahme des Senats zum 11. Jahresbericht der Landesbeauftragten 
für Informationsfreiheit 

Mitteilung des Senats vom 29. August 2017 
(Drucksache 19/1214) 

Die Bürgerschaft (Landtag) überweist die Stellungnahme des Senats zum 
11. Jahresbericht der Landesbeauftragten für Informationsfreiheit zur Be-
ratung und Berichterstattung an den Ausschuss für Wissenschaft, Medien, 
Datenschutz und Informationsfreiheit. 

Nr. 19/785  

Fragestunde 

1. Öffentlichkeitsfahndungen der Polizei 

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BIW vom 17. August 
2017 

2. Kindergeldzahlungen an EU-Ausländer 

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BIW vom 17. August 
2017 

3. Wirtschaftsbremse Umweltsenator – ist das Verkehrsressort besser beim 
Wirtschaftssenator aufgehoben? 

Anfrage der Abgeordneten Lencke Steiner und Fraktion der FDP vom 17. 
August 2017 

4. Bremisches Kompetenzzentrum Salafismus/Islamismus/Terrorismus 

Anfrage der Abgeordneten Peter Zenner, Lencke Steiner und Fraktion der 
FDP vom 17. August 2017 

5. Regionale Unterstützungsmodelle für freiberufliche Hebammen 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 17. August 2017 

6. Krisenstäbe bei Sonderlagen 

Anfrage der Abgeordneten Peter Zenner, Lencke Steiner und Fraktion der 
FDP vom 17. August 2017 

7. Deutsches Maritimes Zentrum ohne Bremen – Warum setzt sich der Senat 
nicht für die maritimen Standorte Bremen und Bremerhaven ein? 

Anfrage der Abgeordneten Prof. Dr. Hauke Hilz, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 17. August 2017 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis. 

8. Videoaussagen in Gerichtsverfahren 

Anfrage der Abgeordneten Peter Zenner, Lencke Steiner und Fraktion der 
FDP vom 17. August 2017 

9. Öffnung gewerblicher Waschanlagen an Sonn- und Feiertagen erlauben? 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 17. August 2017 

10. Präventionsangebote bei Essstörungen 

Anfrage der Abgeordneten Sybille Böschen, Mustafa Güngör, Stephanie 
Dehne, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD vom 17. August 2017 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1214
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11. Nacktkontrollen im Polizeigewahrsam 

Anfrage der Abgeordneten Björn Fecker, Dr. Kirsten Kappert-Gonther, 
Dr. Maike Schaefer und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 18. August 
2017 

12. Barrierefreiheit im Nahverkehrsplan 2018 bis 2022 

Anfrage der Abgeordneten Sahhanim Görgü-Philipp, Ralph Saxe, Dr. Kirs-
ten Kappert-Gonther, Dr. Maike Schaefer und Fraktion Bündnis 90/Die 
Grünen vom 18. August 2017 

Diese Anfragen hat der Senat gemäß § 30 Absatz 5 der Geschäftsordnung der 
Bremischen Bürgerschaft schriftlich beantwortet. 

13. Umsetzung der Unterschwellenvergabeordnung in Landesrecht 

Anfrage der Abgeordneten Jörg Kastendiek, Silvia Neumeyer, Thomas Rö-
wekamp und Fraktion der CDU vom 21. August 2017 

Diese Anfrage ist vom Fragesteller zurückgezogen. 

14. Erleichterungen für Beamte bei der Krankenversicherung? 

Anfrage der Abgeordneten Wilhelm Hinners, Silvia Neumeyer, Thomas 
Röwekamp und Fraktion der CDU vom 22. August 2017 

15. RADAR-iTE – neues Instrument zur Risikobewertung von potenziellen Ge-
waltstraftätern 

Anfrage der Abgeordneten Wilhelm Hinners, Silvia Neumeyer, Thomas 
Röwekamp und Fraktion der CDU vom 22. August 2017 

16. Gerechtes Schulgeld an der Logopädieschule? 

Anfrage der Abgeordneten Rainer Bensch, Silvia Neumeyer, Thomas Rö-
wekamp und Fraktion der CDU vom 22. August 2017 

17. Medikamentenengpässe auch in Bremen? 

Anfrage der Abgeordneten Rainer Bensch, Thomas Röwekamp und Frak-
tion der CDU vom 23. August 2017 

18. Wie kommt die gemeinsame Krankenhausplanung der Länder Bremen 
und Niedersachsen voran? 

Anfrage der Abgeordneten Rainer Bensch, Thomas Röwekamp und Frak-
tion der CDU vom 23. August 2017 

19. Clankriminalität und Aufwachsen des Mhallamiye-Clans 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 24. August 2017 

20. Verfahrensweisen in der Bremer Baupolitik 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 28. August 2017 

21. Studiengang „Inklusive Pädagogik an Oberschulen/Gymnasien“ 

Anfrage der Abgeordneten Miriam Strunge, Kristina Vogt und Fraktion 
DIE LINKE vom 30. August 2017 

22. Werden die Polizeitaucher in Bremen abgeschafft? 

Anfrage der Abgeordneten Marco Lübke, Silvia Neumeyer, Thomas Röwe-
kamp und Fraktion der CDU vom 5. September 2017 

23. Wie entwickelt sich das Forderungsmanagement beim Unterhaltsvor-
schuss? 

Anfrage der Abgeordneten Sandra Ahrens, Dr. Thomas vom Bruch, Tho-
mas Röwekamp und Fraktion der CDU vom 6. September 2017 
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24. Schwere Immobilienbrände in Bremerhaven-Lehe 

Anfrage der Abgeordneten Nelson Janßen, Klaus-Rainer Rupp, Kristina 
Vogt und Fraktion DIE LINKE vom 8. September 2017 

25. Fortschreibung des bremischen Klimaschutz- und Energieprogramms 

Anfrage der Abgeordneten Heiko Strohmann, Jörg Kastendiek, Silvia 
Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU vom 12. September 
2017 

Diese Anfragen hat der Senat gemäß § 30 Absatz 5 der Geschäftsordnung der 
Bremischen Bürgerschaft schriftlich beantwortet. 

Nr. 19/786  

Laschen ist Hafenarbeit! 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 5. September 2017 
(Drucksache 19/1217) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag auf Überweisung an den Aus-
schuss für Angelegenheiten der Häfen im Lande Bremen ab. 

Die Bürgerschaft (Landtag) stimmt dem Antrag wie folgt zu: 

Wir fordern den Senat auf, 

1. sich mit den Ländern Niedersachsen und Hamburg auf ein einheitliches 
Vorgehen zu verständigen, um sicherzustellen, dass auf allen in die jewei-
ligen Seehäfen einlaufenden See- und Binnenschiffen die dortigen La-
dungssicherungs- und Entsicherungsarbeiten hafenseitig ausschließlich 
von speziell für das Laschen ausgebildeten Hafenarbeitern vorgenommen 
werden; 

2. die Überwachung der bestehenden Wach- und Ruhezeiten zum Schutze 
der Seeleute zu intensivieren; 

3. dem Ausschuss für die Angelegenheiten der Häfen im Lande Bremen 
Mitte des Jahres 2018 über die Umsetzung zu berichten. 

Nr. 19/787  

Mehr Sicherheit für Deutschland und Bremen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 24. Januar 2017 
(Neufassung der Drucksache 19/901 vom 11. Januar 2017) 
(Drucksache 19/914) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/788  

Mehr Sicherheit für Deutschland und Bremen 

Bericht der staatlichen Deputation für Inneres 
vom 22. August 2017 
(Drucksache 19/1208) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht der staatlichen Deputation 
für Inneres Kenntnis. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1217
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/901
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/914
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1208
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Nr. 19/789  

Elternunabhängiges BAföG – Kinder haften nicht für ihre Eltern 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 13. September 2017 
(Drucksache 19/1236) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/790  

Schuldenfreies Studium durch ein bedarfsdeckendes und elternunabhängi-
ges BAföG ermöglichen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 19. September 2017 
(Drucksache 19/1242) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/791  

Gesetz zur Änderung des Bremischen Bildungsurlaubsgesetzes 

Mitteilung des Senats vom 8. August 2017 
(Drucksache 19/1172) 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in zweiter Lesung. 

Nr. 19/792  

Gesetz zur Änderung des Weiterbildungsgesetzes 

Mitteilung des Senats vom 8. August 2017 
(Drucksache 19/1173) 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in zweiter Lesung. 

Nr. 19/793  

Zweiter Versuch – Regenbogenflagge am Coming Out Day vor dem Haus 
der Bürgerschaft hissen 

Antrag der Fraktionen der SPD, Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE und der 
FDP 
vom 19. September 2017 
(Drucksache 19/1249) 

Die Bürgerschaft (Landtag) stimmt dem Antrag mit der erforderlichen Mehrheit 
von zwei Dritteln der abgegebenen Stimmen wie folgt zu: 

1. Die Bürgerschaft (Landtag) hisst anlässlich des Coming Out Days am 
11. Oktober 2017 die Regenbogenflagge am Haus der Bürgerschaft. 

2. Am Haus der Bürgerschaft wird anlässlich des Christopher Street Days 
2018 – voraussichtlich am 25. August – die Regenbogenflagge gehisst. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1236
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1242
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1172
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1173
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1249
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Nr. 19/794  

Bildungs- und Beschäftigungsperspektiven von jungen geflüchteten und an-
deren neu zugewanderten Jugendlichen in Bremen 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 9. Mai 2017 
(Drucksache 19/1059) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 4. Juli 2017 
(Drucksache 19/1140) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/795  

Gesetz zu dem Staatsvertrag über die Organisation eines gemeinsamen Ak-
kreditierungssystems zur Qualitätssicherung in Studium und Lehre an deut-
schen Hochschulen 

Mitteilung des Senats vom 29. August 2017 
(Drucksache 19/1212) 
1. Lesung 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

Nr. 19/796  

Ehrenamtskarte besonders für junge Menschen attraktiver machen! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 5. September 2017 
(Drucksache 19/1220) 

1. Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf, die Gewährungspraxis 
der Ehrenamtskarte im Hinblick auf die Altersgruppe der 14- bis 29-Jähri-
gen zu überprüfen und dabei folgende Aspekte zu berücksichtigen: 

a) Überprüfung und gegebenenfalls Wegfall der Mindestvoraussetzun-
gen von fünf Stunden ehrenamtlichen Engagements pro Woche bzw. 
250 Stunden im Jahr über einen Zeitraum von drei Jahren für die 
Gruppe der 14- bis 29-jährigen Ehrenamtlichen. 

b) Verbesserung des Informationsangebots für die Altersgruppe der 14- 
bis 29-jährigen Ehrenamtlichen. Insbesondere Prüfung von Koopera-
tionen mit Schulen und Trägern des freiwilligen Engagements mit 
dem Ziel Jugendliche nach Eintritt in eine Organisation oder bei Be-
such bestimmter Qualifizierungsmaßnahmen für das jeweilige Ehren-
amt über die Ehrenamtskarte zu informieren. 

c) Ergänzung der bestehenden Vergünstigungsangebote im Hinblick 
auf die Attraktivität der Angebote für alle Altersgruppen. 

d) Die notwendige Abstimmung mit dem Land Niedersachsen durchzu-
führen und bei Bedarf eigene Regelungen für die Altersgruppe der 14- 
bis 29-Jährigen im Land Bremen zu finden. 

2. Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf, der zuständigen Depu-
tation für Soziales, Jugend, Frauen und Integration innerhalb von sechs 
Monaten über die Ergebnisse der Überprüfung und der weiterführenden 
Maßnahmen zu berichten. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1059
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1140
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1212
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1220
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Nr. 19/797  

Bericht des staatlichen Petitionsausschusses Nr. 22 

vom 15. September 2017 
(Drucksache 19/1238) 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt die Behandlung der Petitionen wie vom 
Ausschuss empfohlen. 

Nr. 19/798  

Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt: 

1. Ist eine Bedarfsplanung in der Hospiz- und Palliativversorgung nötig und 
möglich? 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 9. Mai 2017 
(Drucksache 19/1055) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 13. Juni 2017 
(Drucksache 19/1106) 

2. Hospizbedarfe in Bremen ermitteln – Versorgung der Anspruchsberechtig-
ten stärken! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 19. September 2017 
(Drucksache 19/1248) 

3. Kita-Qualität aufrechterhalten, pauschale Gruppenvergrößerung stoppen! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 24. Mai 2017 
(Drucksache 19/1079) 

4. DNA-Analyse weiterentwickeln und umfassend nutzen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 30. Mai 2017 
(Drucksache 19/1080) 

D a z u  

Änderungsantrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 22. August 2017 
(Drucksache 19/1198) 

u n d  

Änderungsantrag der Fraktion der FDP 
vom 23. August 2017 
(Drucksache 19/1209) 

5. Sicherheit im Rechtsstaat 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 13. Juni 2017 
(Drucksache 19/1113) 

6. Straftaten zum Nachteil älterer Menschen 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 31. Mai 2017 
(Drucksache 19/1088) 

D a z u  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1238
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1055
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1106
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1248
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1079
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1080
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1198
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1209
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1113
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1088
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Mitteilung des Senats vom 4. Juli 2017 
(Drucksache 19/1143) 

7. Wohnungsbauaktivitäten verstärken und einer wachsenden Stadt anpas-
sen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 13. Juni 2017 
(Drucksache 19/1099) 

8. Genehmigungsverfahren verkürzen – Musterbauordnung als Vorbild neh-
men 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 13. Juni 2017 
(Drucksache 19/1102) 

9. Sportlehrerinnen, Sportlehrer und Sportunterricht an Schulen im Land 
Bremen – Sachstand und Zukunft 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 13. Juni 2017 
(Drucksache 19/1103) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 15. August 2017 
(Drucksache 19/1183) 

10. Perspektiven junger Männer mit Migrationshintergrund in Bremen und 
Bremerhaven 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 13. Juni 2017 
(Drucksache 19/1115) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 1. August 2017 
(Drucksache 19/1163) 

11. Gewalt und Sexualdelikte gegen Kinder und Frauen 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 14. Juni 2017 
(Drucksache 19/1118) 

D a z u  

Mittteilung des Senats vom 15. August 2017 
(Drucksache 19/1184) 

12. Fahrten unter Alkohol- oder Drogeneinfluss 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 14. Juni 2017 
(Drucksache 19/1119) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 8. August 2017 
(Drucksache 19/1177) 

13. Gewerblicher Einsatz von Multikoptern im Land Bremen 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 16. Juni 2017 
(Drucksache 19/1129) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 15. August 2017 
(Drucksache 19/1185) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1143
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1099
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1102
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1103
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1183
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1115
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1163
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1118
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1184
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1119
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1177
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1129
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1185
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14. Unverhältnismäßige Strafverfolgung bei Beförderungserschleichung ver-
meiden 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 20. Juni 2017 
(Drucksache 19/1130) 

15. Einsetzung einer Sonderkommission Brandschutz 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 20. Juni 2017 
(Drucksache 19/1131) 

16. Auszubildende gleichstellen – auch in der öffentlichen Mobilität! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 23. Juni 2017 
(Drucksache 19/1135) 

17. Umgang mit von Abschiebung bedrohten suizidgefährdeten Geflüchteten 
durch Ausländerbehörden und Gesundheitsämter im Bundesland Bremen 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 29. Juni 2017 
(Drucksache 19/1138) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 8. August 2017 
(Drucksache 19/1178) 

18. Einsatz der Bremer Polizei beim G20-Gipfel 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 11. Juli 2017 
(Drucksache 19/1147) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 22. August 2017 
(Drucksache 19/1195) 

19. Social Media in der Schule angeleitet fördern – Leitfaden und Unterstüt-
zung sicherstellen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 7. März 2017 
(Drucksache 19/964) 

20. Social Media in der Schule angeleitet fördern – Leitfaden und Unterstüt-
zung sicherstellen 

Bericht der staatlichen Deputation für Kinder und Bildung 
vom 24. Juli 2017 
(Drucksache 19/1149) 

21. Vorkurse im Schuljahr 2017/2018 an den Schulen im Land Bremen 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 1. August 2017 
(Drucksache 19/1161) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 12. September 2017 
(Drucksache 19/1227) 

22. Landwirtschaftliche Betriebe öffnen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 8. August 2017 
(Drucksache 19/1167) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1130
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1131
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1135
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1138
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1178
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1147
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1195
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/964
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1149
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1161
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1227
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1167
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23. Digitales Planen und Bauen auch in Bremen umsetzen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 8. August 2017 
(Drucksache 19/1168) 

24. DGE-Standards in Schulen in Bremen und Bremerhaven etablieren 

Mitteilung des Senats vom 8. August 2017 
(Drucksache 19/1174) 

25. Zulagen auch für Notfallsanitäter 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 15. August 2017 
(Drucksache 19/1182) 

26. Psychotherapeutische Versorgung für alle Bevölkerungsgruppen sicher-
stellen! 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 22. August 2017 
(Drucksache 19/1201) 

27. Kaffee genießen, Müll vermeiden – umweltfreundliches Mehrwegsystem 
für Getränkebecher einführen! 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 22. August 2017 
(Drucksache 19/1203) 

28. Gesetz zur Änderung des Gesetzes über die Sonn- und Feiertage 

Mitteilung des Senats vom 24. Januar 2017 
(Drucksache 19/917) 
2. Lesung 

29. Gesetz zur Änderung des Gesetzes über die Sonn- und Feiertage 

Bericht der staatlichen Deputation für Inneres 
vom 5. September 2017 
(Neufassung der Drucksache 19/1204 vom 22. August 2017) 
(Drucksache 19/1216) 

30. Pakt für die innere Sicherheit 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 22. Februar 2016 
(Drucksache 19/296) 

31. Pakt für die innere Sicherheit 

Bericht der staatlichen Deputation für Inneres 
vom 22. August 2017 
(Drucksache 19/1205) 

32. Übersendung der Nutzerdaten von Social-Media-Accounts an die Strafver-
folgungsbehörden 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 24. August 2016 
(Drucksache 19/712) 

33. Übersendung der Nutzerdaten von Social-Media-Accounts an die Strafver-
folgungsbehörden 

Bericht der staatlichen Deputation für Inneres 
vom 22. August 2017 
(Drucksache 19/1206) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1168
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1174
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1182
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1201
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1203
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/917
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1204
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1216
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/296
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1205
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/712
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1206
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34. Integrationspolitik, Toleranz und Sicherheit in der Einwanderungsgesell-
schaft 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 21. September 2016 
(Drucksache 19/749) 

35. Integrationspolitik, Toleranz und Sicherheit in der Einwanderungsgesell-
schaft 

Bericht der staatlichen Deputation für Inneres 
vom 22. August 2017 
(Drucksache 19/1207) 

36. Zukünftige Entwicklungsmöglichkeiten der bremischen Häfen nicht be-
hindern! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 5. September 2017 
(Drucksache 19/1221) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/749
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1207
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1221
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